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Gémes Katalin - festmény kiállítás megnyitó

Vadászbál élő zenével és svédasztallal
(Érdeklődés,foglalás: vadaszfesztival@gmail.com)

„Nyitott pincék“
(saját programokkal)

VADÁSZ-BORÁSZ ÜNNEP,

ZEMPLÉNI VADÁSZFESZTIVÁL

Május 30. Szombat

Május 29. pénteki kísérő programok:

Erdőbénye 2026.május 30

Főzőverseny
Gasztronómiai kitelepülők
Kézműves/vadászvásárosok
Solymász/Íjász bemutató
Lézeres lövészet
Trófea kiállítás
Német vizsla bemutató
Lovas bemutató
Erdőbényei Kádártánc-csoport

Hőlégballonos repülés
Fafaragó bemutató
Prima Volta zenekar
Star Deluxe koncert
Terepjáró expo /  papagáj show
Egész napos gyerekprogramok
(ugrálóvárak,lovagoltatás)
Utcabál retro disco
Vadászhintók,kisvonat

Május 31. Vasárnap

RENDEZVÉNYÜNK INGYENESEN LÁTOGATHATÓ
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jóváhagyása 2026
Az illetékes területi vadászati ható-
ság elbírálta, majd – az esetek több-
ségében bizonyos módosításokkal – 
jóváhagyta az éves vadgazdálkodási 
terveket. 

A határozatokat a vadászatra jogosul-
tak már kézhez kapták, így joggal merül-
het fel bennük a kérdés: milyen megfon-
tolások vezették a hatóságot a végleges 
tervszámok meghatározásakor, és mi 
indokolta a hasznosítandó nagyvadál-
lomány keretszámainak megemelését?

A tervek felülvizsgálata és jóváhagyá-
sa során a hatóság egy komplex szem-
pontrendszert vesz alapul. Ennek egyik 
legmeghatározóbb eleme a vadgazdálko-
dók által lejelentett, becsült állománylét-
szám alakulása, amely nem az abszolút 
értékek, hanem sokkal inkább a felvá-
zolt tendenciák alapján szolgáltat érdemi 
információt. Ugyancsak kulcsfontossá-
gú tényezőt jelentenek a megelőző vadá-
szati szezon terítékadatai. Bár a jelentési 
kötelezettségek későbbi határideje miatt 
ezen adatok feldolgozása időt vesz igény-
be, azok kiértékelése, valamint a becslési 
terv adatokkal való összevetése elenged-
hetetlen szerepet játszik az első körben 
kialakított tervszámok véglegesítésében.

Nézzük meg, miként alakulnak ezek a 
mutatók az egyes vadfajok tekintetében:

GÍMSZARVAS

Az elmúlt évek során a gímszarvas a 
vadkárok tekintetében az egyik legjelentő-
sebb kihívást jelentő vadfajjá lépett elő. A 
teríték nagysága több mint ezer egyeddel 
növekedett, a vadászatra jogosultak az állo-
mány jelentős növekedését észlelték. Bár a 
vadgazdálkodók eredetileg 6380 példány 
elejtését irányozták elő – szemben a meg-
előző év 7716 egyedes tényleges terítékével, 
– a populáció növekedésének megállítása 
és mérséklése érdekében a vadászati ható-
ság 8123 egyedben határozta meg a hasz-
nosítási tervszámot. A helyzet súlyosságát 
jól érzékelteti, hogy a megye területén a 
fenntartható legmagasabb gímszarvas lét-
szám 4795 egyed. Amennyiben figyelembe 
vesszük, hogy a terítékadatokból becsülve 
a tényleges állománynagyság jóval maga-

sabb mint 11 ezer példány, egyértelművé 
válik, hogy jelenleg rendkívül távol állunk 
a vadfaj létszáma tekintetében előírt célok-
tól. A jövőt tekintve vadgazdálkodók egyik 
legfontosabb feladata a gímszarvas állomá-
nyának csökkentése!

DÁMSZARVAS

2024-től kezdődően Borsod-Abaúj-
Zemplén vármegye valamennyi vadgaz-
dálkodási tájegységében nemkívánatos 
vadfajjá minősítették a dámszarvast, így 
a térségben a populáció teljes felszámo-
lása a kitűzött cél. Sajnálatos módon a 
vadgazdálkodás ezen a téren is jelentős 
elmaradásban van: amint azt a vonat-
kozó graf ikon adatai is tükrözik, a 
dámszarvasállomány létszáma a kívánt 
csökkenés helyett inkább növekvő ten-
denciát mutat.

Az elmúlt esztendő becslési és terí-
tékadatai egyértelműen rávilágítanak 

arra, hogy a vadgazdálkodók sok eset-
ben nem rendelkeznek pontos kép-
pel a területükön élő állomány tény-
leges nagyságáról. Bár kétségtelen 
tény, hogy bizonyos régiókban szá-
mottevő, Szlovákia felől érkező egyed-
mozgással (migrációval) is kalkulálni 
kell, a terítékadatok mégis arra enged-
nek következtetni, hogy a valós állo-
mánynagyság a becsült értéknek akár 
a háromszorosa is lehet.

A nullához közelítő egyedszám eléré-
se érdekében a hatóságnak a jövőben 
– egyes érintett területek esetében – 
feltétlenül meg kell fontolnia az elő-
írt tervszámokon túlmutató, célzott 
beavatkozások lehetőségét is. A jelen-
legi intézkedések ugyanis eddig jórészt 
abban merültek ki, hogy ahol a vadgaz-
dálkodók dámszarvas jelenlétét jelezték, 
ott a hatóság a becsült állomány teljes 
egészének hasznosítását írta elő.
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Az őzállomány becsült létszáma és a 
kapcsolódó terítékadatok hosszú évek 
óta stagnálást mutatnak. A vadgazdál-
kodók jelentős hányada láthatóan beállt 
egy megszokott hasznosítási szintre, és 
ehhez igazítja a lejelentett állomány-
becslési adatokat is. Még ha el is fogad-

juk, hogy a jogosultak a terepen nem 
tapasztalnak érdemi elmozdulást az állo-
mány nagyságában, két lehetséges forga-
tókönyv rajzolódik ki: az őz tarvadak 

egy része csupán „papíron” kerül teríték-
re, és/vagy a populáció tényleges mére-
te lényegesen meghaladja a becsült érté-
keket.

A hatóság minden rendelkezésre álló 
fórumon igyekezett meggyőzni a vad-
gazdálkodókat arról, hogy a jelenlegi-
nél jóval határozottabb beavatkozás 
indokolt az őzállomány esetében. A 

tarvad túlzott kíméletével ugyanis hos�-
szú távon nem érhető el állománynöve-
kedés, ugyanakkor a jogosultak jelentős 
vadhúsértékesítésből származó bevétel-

től esnek el. Mindezek ellenére a vadá-
szati hatóság csak minimális mértékben 
avatkozott be a vadászatra jogosultak 
őzhasznosítási tervszámaiba; a módo-
sítások elsősorban a megfelelő kor- és 
ivararányok kialakítását és helyreállítá-
sát szolgálták.

MUFLON

A muflon állományának a nagysága 
jelentős csökkenést mutat az üzemtervi 
időszak kezdetét követően. A csökkenés 
elsődleges oka a farkas jelenléte a muflon 
élőhelyein. Fontos felhívni a figyelmet, 
hogy valószínűleg nem kizárólag a farkas 
okolható a muflon állományának csök-
kenéséért, hanem a vadászat és a farkas 
jelenléte együttesen olyan nyomást jelent 
a muflonra, amelyre a faj az állomány 
csökkenésével válaszolt. A farkas gyakor-
latilag a hegyvidékek peremére hajtotta ki 
a muflont, jellemzően olyan vadászterü-
letekre, ahol korábban csak kemény telek 
esetén vagy egyáltalán nem jelent meg. A 
becslések és a teríték jelentős csökkené-
se egybeesik a hideg, hóval érkező telek 
elmaradásával. Az elmúlt télen azonban 
négy héten keresztül a muflon vadászatá-
hoz kedvező időjárás volt, ami egyértel-
műen a muflon terítékének és becslésé-
nek növekedését okozta. Ez egybevág a 
korábbi tapasztalatokkal, amely szerint 
a muflon jelenléte tartós hótakaró ese-
tén jobban érzékelhető, vadászata ered-
ményesebbé válik.

VADDISZNÓ

A vaddisznó állományának alakulá-
sa a vármegyében az elmúlt időszak-
ban ismét növekvő tendenciát mutat. 
A becsült állomány a 2024/2025-ös vad-
gazdálkodási évhez képest a 2025/2026-
os évre közel az egynegyedével emelke-
dett, ami azt jelzi, hogy a korábbi évek 
visszaesését követően a faj állománya 
fokozatosan erősödik.

Bár a teríték adatai növekedést mutat-
nak, ez az emelkedés meglehetősen 
aránytalan. Ennél a fajnál a populáció 
alacsony szinten tartása a kiemelt cél; 
minden rendelkezésre álló, törvényes 
eszközzel gátat kell szabni az állomány 
további gyarapodásának! 

A vadászatra jogosultak többségénél a 
kilövési tervek teljesítése során a kanok 
elejtése dominál, miközben a kocák és a 
malacok aránya a terítéken belül elenyé-
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sző. Ez szakmai szempontból súlyos 
hibának minősül. A populáció haté-
kony kordában tartása elsősorban ezen 
kor- és ivarosztályok fokozott gyérítésé-
vel valósítható meg; enélkül a létszám-
növekedés elkerülhetetlen. A vadászat-
ra jogosultaknak elemi érdekük fűződik 
ahhoz, hogy a vaddisznók által a mező- 
és erdőgazdálkodásban okozott károk ne 
öltsenek még nagyobb méreteket. Ellen-
kező esetben várhatóan a felmerülő vad-
károk megtérítése olyan mértékű anyagi 
terhet róhat a vadászatra jogosultakra, 
amely hosszabb távon működésük fenn-
tarthatóságát is veszélyeztetheti.

MEZEI NYÚL

A mezei nyúl állománya a vármegyé-
ben az elmúlt években egyértelmű növe-
kedést mutat. A becsült létszám két év 
alatt több mint 50 %-kal nőtt. A haszno-
sítás ezzel párhuzamosan szintén emel-
kedett: ezen időszak alatt közel 59%-os 
terítéknövekedés történt. 

E kedvező tendencia hátterében 
vélhetően az optimálisabbá váló élő-
helyi feltételek, valamint a céltudatos 
apróvad-gazdálkodási intézkedések áll-
nak. Ugyanakkor f igyelmet érdemel 
a mezei nyulakra komoly fenyegetést 
jelentő, újonnan felbukkanó betegség, 
a mixomatózis is, amely időszakosan 
drasztikus állományapasztást idézhet 
elő. A járvány elleni védekezés, illetve 
a kártétel mérséklése céljából a vadásza-
ti hatóság számos vadgazdálkodó ese-
tében – egyedi kérelemre – engedélyez-
te az idényen kívüli hasznosítást, ami 
szintén jelentősen hozzájárult a kiemel-
kedő terítékadatokhoz.

Bizonyos vadgazdálkodóknál vis�-
szatérő probléma, hogy a vadásza-
ti idény során nem szerveznek kellő 
számú vadászatot. Ennek következté-

ben a tél végére és kora tavaszra a meg-
maradó állomány súlyos mezőgazda-
sági vadkárokat okoz a vetésekben. E 
probléma megelőzése kizárólag a sze-
zonban megtartott, megfelelő gyakori-
ságú társasvadászatokkal biztosítható. 
Éppen ezért a tilalmi időszakra szóló 
elejtési engedélyek kiadásának alapve-
tő feltétele, hogy a vadászatra jogo-
sult a vadászati idény alatt minden 
tőle telhetőt megtegyen az állomány 
hatékony és felelősségteljes hasznosí-
tása érdekében.

FÁCÁN

Az elmúlt évek becslései szerint 
a megye fácánállománya egyenle-
tes gyarapodást mutat. Ez részben 
az egyes vadászterületeken folyta-
tott intenzív dúvadszabályozásnak 
köszönhető. A tendencia az elejtési 
adatokban is tetten érhető: miköz-
ben a korábbi évekhez képest jelen-
tősen visszaesett a fácánkibocsátás, 
a hasznosítás ennek ellenére növe-
kedett.

Vadász István
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NAGY SIKERREL ZÁRULT A VADGAZDÁLKODÁSI PÁLYÁZATI RENDSZER
BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉNBEN!
• A Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei Vadászkamara pályázatot hirdetett 
	 - a vadállomány életfeltételeinek javítására, 
	 - a vadászatra jogosultak vadgazdálkodásának fejlesztésére, illetve
	 - a hivatásos vadászok munkafeltételeinek jobbá tételére.
• A megyében gazdálkodó 121 vadászatra jogosult mindegyike élt a lehetőséggel,
	 így 100%-os volt a benyújtott támogatási igények száma!
• A támogatás utófinanszírozott és minimum 20%-os önrészt kell hozzá biztosítani.
• Legnépszerűbb célok:
	 - vaditatók, automata vadetetők, vadkamerák és villanypásztor rendszerek

Tisztelt Borsod-Abaúj-Zemplén várme-
gyei Vadászok! Önök, akik a vadállomány 
szabályzásával foglalkoznak, rengeteg problé-
mával szembesülnek munkájuk során. A vad-
kárelhárítás az anyagi forrásaikat apasztja, a 
vadgázolások és az esetleges vadorzás bíró-
sági ügyintézése is komoly feladat. Ráadás-
ként itt vannak a vadon élő állatokat érintő 
állatbetegségek, amelyekre felkészülni szin-
te lehetetlen és felbukkanásuk veszélyezte-
ti a vadásztársaság gazdaságos működteté-
sét, ráadásul több betegség az embereket is 
megbetegítheti. 

A madárinf luenza, a mezei nyulak 
mixomatózisa, a mételyfertőzések őzekben, 
a melegvérű állatokat és embereket megbete-
gítő és halálos veszettség, a húsevőket érintő 
Aujeszky-betegség, az elsősorban rókákban 
előforduló zoonotikus echinococcosis mel-
lett a vaddisznókban előforduló afrikai ser-
téspestis miatt szólítom meg Önöket: lélek-
tani határhoz érkeztünk ismét, ezt mutatják 
az egyre emelkedő kilövési számok!

Vármegyénk az afrikai sertéspestis magyar-
országi megjelenése előtti békeidőkben 
dobogós, jellemzően első helyezést ért el a 
vaddisznó kilövési számokban, Somoggyal 
versenyezve az éves szinten kb. 16 ezer vad-
disznó vadászatával. Aztán megérkezett 2018 
őszén hozzánk az afrikai sertéspestis, és alap-
jaiban változtatta meg az idő múlásával azt, 
amit a vaddisznók számáról és kilövéséről 
addig tudunk. 2021-re a nyolcadára apadt az 
állomány, a több, mint 6000 pozitív kilőtt 
vagy elhullva talált vaddisznóval pedig örök 
toplistások leszünk az ország térképén. 

Mivel a vaddisznó okos, szapora és a 
nálunk található élőhelyek kedveznek neki, 
ugrásszerűen, akár azt is mondhatni, expo-

nenciálisan kezdett 
ismét gyarapodni az 
állományuk bizonyos 
területeken. 2023-ban 
2855 db, 2024-ben 4065 
db, 2025-ben pedig már 
7219 db vaddisznómin-
tát vizsgáltak meg a 
NÉBIH Laboratóriu-
maiban. 2025-ben 2,5 év 
után jelent meg ismét 
nálunk a vírus, összesen 
2 db minta lett Tard és 
Szomolya környékén pozitív.

2026. április végéig közel 2700 db vaddisz-
nómintát küldtek be Önök vizsgálatra, a vad-
disznók magánfogyasztási kérelmének száma is 
meghaladja a 800-at, mindkettő rekord a ható-
ságunk életében is.

A 2025/2026-os vadászati évre kiírt közel 
6000 db vaddisznó kilövését a vármegyei össze-
sítést nézve már 2025. szeptemberében teljesí-
tették a vadásztársaságok, és az előző vadászati 
évhez képest majdnem 3500 darabbal több vad-
disznót lőttek ki a most lezárt vadászati évben.

És mit szeretnék ezekkel a számokkal alá-
támasztani? Azt, hogy ezen tendenciák mel-
lett rohamosan közeledünk ahhoz a vaddisz-
nó-állományi számhoz, ami mellett az afrikai 
sertéspestis vírusa a megjelenésekor - márpedig 
itt szunnyad nálunk erdők hűvös homályában 
évek óta túlélve pozitív egyedek el nem bom-
lott csontjaiban - ugyanolyan radikális haté-
konysággal fogja visszavetni a vaddisznók lét-
számát, mint tette ezt évekkel ezelőtt! 

Hacsak Önök nem tesznek ellene vagy 
nem tesznek ellene még hatékonyabban, 
függetlenül attól, hogy vadásztársaságról, 
földtulajdonosok vadászati közösségéről, 
bérbeadott vadászterületről, esetleg nemzeti 

parkról vagy állami erdőgazdaságról van szó.
121 vadásztársaságunkból 101-en igen, de 

20-an továbbra sem értették ezt meg vagy 
nem céloztak elég pontosan, esetleg az élő-
helyi adottságok még mindig nem kedveztek 
a nagyobb vaddisznólétszámnak, és emiatt a 
rájuk kiszabott kilövési számokat nem telje-
sítették. Itt a tájegységi fővadászok mondják 
majd meg, melyik eshetőségről van szó, és 
aki mulasztott, az számolhat a hatóság szi-
gorával. Értsék meg, hogy egyetlen hanyag 
vadásztársaság elégtelen munkája is elegendő 
ahhoz, hogy vármegyénkből ismét majdnem 
teljesen eltűnjön a vaddisznó, a vadászok 
pedig újra nekiálljanak keresni a betegség-
ben elpusztult testeket, hogy vihessék azokat 
tonnaszám a gyűjtőhelyre ártalmatlanítani.

Az állategészségügyi hatóság az Önök 
észszerű és hatékony munkája nélkül nem 
képes az afrikai sertéspestist megállítani és 
megvédeni a háztáji vagy nagyüzemi sertés-
állományainkat!

Ehhez kérem a segítségüket és a vaddisz-
nók fokozott gyérítését, mert ez mindannyi-
unk jól felfogott és közös érdeke! Köszönöm 
megértésüket és tevékenységüket! 

 Takács Edit vármegyei főállatorvos

Figyelem! Fontos intézkedések az 
ASP megelőzése érdekében
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„2026-os ÉV HIVATÁSOS VADÁSZA” VERSENY!
Vadászkamarai szervezetünk a hivatásos szakszemélyzet részére - lapunk megjelenését követően -

szakmai, gyakorlati versenyt szervez.
A teljes programot, helyszíneket, időpontokat e-mail formájában küldjük meg az érintettek részére.

A VERSENY DÍJAZÁSA:
I. helyezett: 200.000 Ft • II. helyezett: 100.000 Ft • III. helyezett: 50.000 Ft

A díjazáson túl az I. helyezést elért személy képviselheti Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyét az országos 
megmérettetésen, Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében. 

A VERSENYRE JÓ FELKÉSZÜLÉST ÉS EREDMÉNYEKET KÍVÁNUNK MINDENKINEK!

Megjelent a Ifjú vadász újság legújabb száma
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A VADÁSZKAMARA NAGYSIKERŰ 
„IFJÚ VADÁSZ” CÍMŰ KIADVÁNY-
SOROZATA EGY NEGYEDÉVEN-
TE MEGJELENŐ, GYEREKEKNEK 
SZÓLÓ ISMERETTERJESZTŐ, 
FOGLALKOZTATÓ FÜZET. 

Az ingyenes kiadványt a Borsod-Aba-
új-Zemplén vármegyei Vadászok Házá-
ban (Miskolc, Tas u. 18.) lehet átvenni! 
Ezen kívül - tekintettel a rengeteg pozi-
tív visszajelzésre - digitális formában is 
megtekinthetőek, hogy tartalmuk a lehe-
tő legtöbb érdeklődőhöz eljuthasson.

A kiadványokat az alábbi linkről lehet 
a Google Drive szolgáltatáson keresz-
tül letölteni:

https://omvk.hu/kiadvanyaink/
kisvadasz-letoltheto-szamok/

https://omvk.hu/kiadvanyaink/kisvadasz-letoltheto-szamok/
https://omvk.hu/kiadvanyaink/kisvadasz-letoltheto-szamok/
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VII. B.-A.-Z. vármegyei Dúvadgyérítési hét
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Az Országos Magyar Vadászkamara 
B.-A.-Z. vármegyei Területi Szerveze-
te, az Agrárminisztérium Tájegységi 
fővadászi karával közösen, 2026. feb-
ruár 23. – március 1. között dúvad-
gyérítési versenyt szervezett vadgaz-
dálkodók, valamint sport- és hivatásos 
vadászok részére.

A beszámításba kerülő fajok és azok 
„pontértéke” az alábbiak szerint ala-
kult:

Szarka, Szajkó: 	 5 pont
Borz, Dolmányos varjú: 	 8 pont
Róka: 	 10 pont
Aranysakál: 	 12 pont

Azért, hogy minél kiélezettebb legyen 
a verseny, egyéni megmérettetés ese-
tében vadfajonként maximum 10 
db kerülhetett beszámításra! Ettől 
többet természetesen el lehetett ejteni, 
hiszen pontegyenlőség esetén a verseny-
ző által összesen elejtett vadfajok pont-
száma döntött!

A vadászatra jogosultak versenyében 
a területnagyság is súlyozásra került. 
0-5000 ha-ig az elejtett dúvadak után járó 
összpontszám 100%-a számított, 5000 
ha feletti területeknél az összpontszám 
80%-a, hiszen minél nagyobb egy vadász-
terület, annál több szőrmés- és szárnyas 
kártevőt lehet azon terítékre hozni!

A 23 regisztrált vadászatra jogosult 
közül végül 19 jogosultnál történt tényle-
ges dúvad elejtés. Az akcióban 34 vadász 
vett részt. Egy személy több jogosultnál 
is indulhatott, a lényeg az volt, hogy csak 
a vármegyében elejtett, csapdázott vad 
kerülhetett terítékre, és egy vad csak egy 
jogosultnál szerepelhetett.

A dúvadgyérítési program során 
összesen 366 vad került terítékre az 
alábbiak szerint:

Szőrmés: 210 (11 aranysakál, 150 róka, 
49 borz)

Szárnyas: 156 (45 szarka, 71 szajkó, 40 
dolmányos varjú)

A versenyen indulók rendkívül komolyan álltak a feladathoz, minden 
elismerésünk ahhoz, amit a program alatt produkáltak. Ezúton is gratu-
lálunk minden résztvevőnek!

I. Zempléni Rákóczi Vt. (05-658201-206) 609 pont
II. Bori Völgy Vt. (05-656600-204) 532,2 pont
III. Megyaszói Hernádmenti Vt. (05-656702-205) 383,2 pont
IV. Kemely és Vidéke Vt. (05-655600-205) 348 pont
V. Vadászkürt Vt. (05-652603-205) 132,8 pont

Az 5 legeredményesebb vadgazdálkodó rangsora a következő: (5000 ha 
feletti vadászterület esetén 0,8-as szorzóval korrigálva)

A 10 legeredményesebb vadász rangsora a következő: (minden fajból 
maximum 10 vehető figyelembe a pontozás során):

I. Miklós László 360 pont
II. Mérész Péter 332 pont
III. Rimaszécsi László 280 pont
IV. Babik Roland 257 pont
V. Takács Sándor 182 pont
VI. Vojtkó András 78 pont
VII. Vadászi Lajos 76 pont
VIII. Schuller Péter 64 pont
XI. Aranyosi Gábor, Porkoláb Gábor 62 pont (holtverseny)
X. Árvai Róbert 60 pont
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Észak-keleti Dianák baráti egyesülete
2026. évi célkitűzései és programja
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Nagy örömmel számolunk be tovább-
ra is Egyesületünk tevékeny életéről. A 
2026-os évben is folytatjuk az elmúlt 
években megszokott programjainkat, és 
rendezvényeken való részvételünket. Az 
idei évben is célunk az egyesület színvo-
nalas működtetése, a vadászat és a vadász-
emberek tevékenységének bemutatása, 
népszerűsítése. 

Szeretnénk jó kapcsolatokat kialakí-
tani a természetet kedvelő és az állato-
kat szerető gyermekekkel, szüleikkel és 
a pedagógusaikkal közös programokon 
keresztül. 

Továbbra is fontosnak tartjuk az új 
vadászhölgyek tagfelvételét, a fiatalítást 
a rendezvényeken való részvétel aktivi-
zálását. 

A 2026-os évben az alábbi programo-
kat szeretnénk megvalósítani: 

Május hónapban részt veszünk az 
Erdőbényén megrendezésre kerülő 
Vadász-Borász Borünnep és Zempléni 
Vadászfesztiválon, melynek időpontja 
2026. május 30. Sok szeretettel várjuk 
az ide látogatókat. Július és augusztus 
hónapokban több vadkárelhárító vadá-
szatot tervezünk, a tagok lehetőségei-
hez mérten. Októberben ismételten részt 
veszünk a vármegyében már hagyomá-
nyosan megrendezésre kerülő színvona-

las Encsi Vadásznapon és Trófeaszemlén. 
Ebben az évben itt kerül megrendezés-
re a Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei 
Vadásznap is. Az Egyesület tagjai csat-
lakoznak a pálházi Szarvasbőgés-hallga-
tó vonatozáshoz, mely az ÉSZAKERDŐ 
Zrt. népszerű őszi programja a Zemp-
lénben, és szeptemberben kínál külön-
leges élményt. A program keretében a 
résztvevők kisvasúttal utazhatnak a gím-
szarvasok nászidőszakában, hogy meg-
hallgassák a bikák bőgését.

Már hagyomány, hogy év végén talál-
kozunk intézmények, alapítványok idős 

vagy fogyatékkal élő lakóival. Számukra 
ajándékot készítünk, és egy közös főzés 
keretében kellemes napot töltünk az ott 
élőkkel. December 5-én, Vadkolbásztöltő 
Fesztiválra készülünk Mikóházára. 

Kiemelt karitatív esemény az Egye-
sület életében a jótékonysági Szeretet 
sütigyár, ahol mézeskalácsot sütünk a 
Magyar Vöröskereszt szervezésében Mis-
kolcon. 

Várunk mindenkit nagyon sok szere-
tettel rendezvényeinkre, ahol lehetőség 
nyílik közös beszélgetésekre, és az egye-
sület tagjainak megismerésére.

Elérhetők a Vadászkürt ABC szignáljai!
A Vadászkamara Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottságának „Vadászkürt ABC” elnevezésű kez-

deményezése keretében egy gyakorlatias oktatási segédanyag jött létre, amely hatékony segítséget nyújt a vadászkürtö
lést tanulni vágyóknak: kezdőknek, újrakezdőknek, valamint azoknak, akik idő hiányában vagy egyéb okok miatt nem 
tudnak rendszeresen tanárhoz járni.

A projekt keretében, amely a Vadászkamara Kürtegyüttessel és Boros Zoltán grafikussal közösen valósult meg, első 
ütemben hanganyagfelvételekből és kottaképekből álló videókat ismerhetnek meg. 

A videós tananyagra építve szintén ebben az évben jelenik meg a nyomtatott Vadászkürt ABC kottafüzet, amely 
a vadászkürt megszólaltatásának elméleti ismeretei mellett áttekinti a vadászkürtöléshez kapcsolódó alapvető etikai 
és magatartási normákat.

 A cél nem a teljes repertoár bemutatása, hanem azoknak a leggyakrabban használt szignáloknak a pontos elsa-
játítása, amelyek a magyar vadászati gyakorlatban alapvetőnek számítanak. Az oktatóvideók mintegy 20 válogatott 
vadászkürtszignált tartalmaznak, a megadott tempóban és kottakép szerint. A videók szólamonként külön-külön is 
meghallgathatók pless és parforce kürtökre, ezzel lehetővé téve az egyéni gyakorlást is. A felvételeken hallható vadász-
kürt szignálok a közép-európai vadászati hagyomány folklór jellegű jelzései. A felvételek a Vadászkamara Kürtegyüttes 
közreműködésével készültek.

 A szignálok ide kattintva érhetők el.

http://www.vadaszkurt.com/
https://borosart.hu/
http://www.vadaszkurt.com/
https://omvk.hu/vadaszkurt-abc-a-szignalok-felvetelei/


Vadász hírmondó

36. évfolyam  1. szám10

Megújult az EDU felületén az ASP
járványügyi képzés a vadászok számára
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A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági 
Hivatal (Nébih) frissítette az EDU táv-
oktatási felületén elérhető „ASP járvány-
ügyi képzés vadászok számára” című tan-
anyagot. A módosítások célja, hogy a 
képzés naprakész, átlátható és a min-
dennapi gyakorlatban is hasznosítható 
legyen a vadászok számára.

A frissítés nemcsak a tananyagot 
érinti, hanem a teljes képzési felület is 
megújult. Az új rendszer korszerű, fel-
használóbarát kialakítást kapott, amely 
megkönnyíti a tanulást és a tájékozódást. 
Az áttekinthető modulok és navigáció 
révén a felhasználók gyorsabban meg-
találhatják a szükséges információkat, 
míg a technikai fejlesztések stabilabb és 
gördülékenyebb működést biztosítanak.

Fontos kiemelni, hogy azoknak 
a vadászoknak, akik korábban már 
sikeresen teljesítették a vizsgát, nem 
kötelező az új tananyagból ismétel-

ten vizsgázniuk. Ugyanakkor a hiva-
tal kifejezetten javasolja az aktualizált 
tartalom áttanulmányozását, hiszen az 
új ismeretek hozzájárulnak a járványvé-
delmi előírások és intézkedések hatéko-

nyabb betartásához és végrehajtásához.
 

Az EDU távoktatási felülete ide 
kattintva érhető el

Talán megmaradnak a vadászatban
az ólomtartalmú golyós lövedékek
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Fontos előrelépés formálódik az EU-s 
ólom elleni törekvésekkel kapcsolatban: 
jó eséllyel továbbra is alkalmazhatók 
maradnak vadászati célra is az ólom-
tartalmú, huzagolt csövű fegyverekhez 
használatos lövedékek.

A huzagolt fegyverekhez gyártott 
ólomtartalmú lövedékek vadászati hasz-
nálatának korlátozását teljes mértékben 
törölték a rendeletmódosításból, vagyis 
ezeket a lövedékeket vadászatra is tovább 
használhatjuk a jelenlegi rendszer sze-
rint, amennyiben ez a jogszabályi szö-
veg válik véglegessé.

Az ólomsörét tekintetében azonban 
egyelőre továbbra is a korábban már 
ismertetett korlátozássok szerepelnek a 
rendelettervezetben:
• A rendelet életbelépése után 3 év 

maradt a türelmi idő, vagyis ez után 
semmilyen vadászati célra nem lehet 

majd ólomsörétet használni. Ólom-
sörétnek számít minden olyan sörét, 
amely 1%, vagy annál nagyobb ólom-
tartalommal rendelkezik.

• A REACH rendelet csak azokat a 
sportlövészeti felhasználásokat kor-
látozza, tiltja be, amelyek nem épített 
lőtéren történnek, vagyis a természet-
ben kijelölt ad-hoc lőtereken ólomsö-
rétet csak 5 évig lehet majd használni.

• Az épített koronglőterek már más elbí-
rálás alá kerülnek. Itt jelentős előrelé-
pés történt, hiszen az eredeti, 15 éves 
türelmi idővel történő teljes betiltás-
sal ellentétben az 1,9-2,6 mm közöt-
ti ólomsörét továbbra is használható 
marad épített, engedélyezett korong-
lőtereken, abban az esetben, amennyi-
ben 5 éves türelmi idővel felkészülnek 
a természetbe jutó ólom kockázatai-
nak kezelésére.

• A következő listából két kockázatke-

zelési intézkedésnek kell megfelelnie 
a sörétes lőtérnek:
- egy vagy több sörétfogó fal építése,
- egy vagy több sörétfogó töltés lét-

rehozatala földből, kavicsból, 
homokból vagy egyéb megfelelő 
anyagból,

- egy vagy több sörétfogó háló,
- a területek lefedése, ahová a sörét 

hullik.
• Ha a terület, ahová a sörét hullik, nincs 

fedve, úgy fél évente vizsgálni kell a 
talaj pH értékét, és ha kell, be kell avat-
kozni, hogy az 6,5-8,5 között legyen. 
Kezelni kell ezenkívül a talaj- és fel-
színi vizeket a becsapódási zónákban, 
valamint minden mezőgazdasági tevé-
kenység tiltott a terület határain belül.
Tehát a helyzet jelentősen javult, de 

a sörét tekintetében még maradt feladat!

OMVK

https://edu.nebih.gov.hu/
https://edu.nebih.gov.hu/
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Év fája, madara, emlőse
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ÉV FÁJA: KECSKE FŰZ

A Kecske fűz ökológiailag értékes, 
korai virágzású őshonos fafaj, melyet 
korábban gyomfának tartottak. A tavasz 

egyik első hírnöke, barkája fontos táplá-
lékforrás a méhek és más beporzók szá-
mára. Kisebb termetű, fényigényes pionír 
fafaj, amely gyorsan megtelepszik a boly-
gatott területeken. Egyetlen fűzfajunk, 
amely többletvíz nélkül él, az Alföldön 
kimondottan ritka.

ÉV MADARA: ÉNEKES RIGÓ

Az énekes rigóról elmondható, élet-
módja és táplálkozása a fekete rigóéhoz 
hasonló, de jobban kötődik az erdei élő-

helyhez, egyik régi magyar elnevezése így 
"erdőrigó" volt. Táplálékát elsősorban 
giliszták és csigák képezik, de hernyó-
kat, lószúnyogokat és egyéb rovarokat 

minden esetben kétszer-háromszor meg-
ismétli, emiatt kezdő madarászok is kön�-
nyen felismerhetik. Védett faj, természet-
védelmi értéke 25 000 Ft.

ÉV EMLŐSE: MOLNÁRGÖRÉNY

A molnárgörény a nyílt élőhe-
lyek – mezők, szántók – ragadozó-
ja. A hazai emlősfauna alulkutatott 
képviselője rejtett életmódja és ala-
csony egyedszáma miatt csak ritkán 
kerül szem elé. Kerüli az erdőket és 
az emberi településeket. Búvóhelye a 
föld alatt van. Időszakosan több koto-
rékot is váltogat, néha kazlakban is 
megpihen. Kölyökneveléskor viszont 
hetekig egy búvóhelyhez ragaszkodik. 
Ilyenkor a szülők aktivitása is meg-
változik, hiszen a görénykölykök szin-
te csak nappal bújnak elő játszani a 

is zsákmányol. Ősszel főként gyümöl-
csöket, bogyókat fogyaszt. Magyarorszá-
gon igen gyakori fészkelő. Fészke igazi 
remekmű, belsejét nyálával kevert kor-
hadó faanyaggal simára tapasztja. A telet 
főként a Mediterráneumban tölti, de van-
nak áttelelő példányai is. Az énekes rigó 
éneke egészen egyedi: változatos strófáit 

kotorékból. Igazán agilis ragadozó, 
főként éjszaka jár vadászni.

Nyílt mezőkhöz, szántókhoz, füves 
legelőkhöz kötődése, emberkerülő volta 
és táplálékbázisa miatt Európában a 
molnárgörény erőteljesen visszaszorult. 
Magyarországon 1974 óta élvez védett-
séget. https://vadaszativedegylet.hu/gidamentes

https://vadaszativedegylet.hu/gidamentes
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Vármegyei Koronglövő Bajnokság

Az Országos Magyar Vadászkamara Borsod-Abaúj-Zemp-
lén vármegyei Területi Szervezete több fordulós koronglö-
vő versenyt hirdet. A versenyen egyéni és csapatverseny is 
lebonyolításra kerül, melyen saját sörétes fegyverrel, és max. 
2.5 mm-es sörétnagyságú, max. 28 gramm söréttöltetű saját 
lőszerrel lehet részt venni. A pontokat az 50 korongból elért 
eredményük alapján kapják a versenyzők, úgy, hogy a négy 
fordulóból három legjobb eredmény számít bele az össze-
sített pontversenybe. A csapatok 3 főből állnak, itt az egyé-
niben elért eredmények számítanak bele a pontozásba. Min-
denki csak egy vadásztársaság vagy csapat színeiben indulhat.

VERSENY IDŐPONTOK: 

2026. május 23. (szombat) Ózd, Borbás lőtér
2026. június 6. (szombat)	Nagybarca, Lezák lőtér
2026. június 20. (szombat) 	Koplaló, Budai Péter emlékverseny
2026. július 4. (szombat) 	Tomor, Kajuha lőtér

Verseny kezdete minden helyszínen délelőtt 9.00 óra
Nevezési díj: B.-A.-Z. vármegyei vadászkamarai tagoknak 3500 Ft/
verseny, további indulóknak 7000 Ft/verseny.
A nevezési díj a helyszínen fizetendő.

Bővebb info: Rimaszécsi László 30/339-0671

VADÁSZNAPI RENDEZVÉNYEK
MÁJUS 30. ERDŐBÉNYE 

II. Vadász-Borász Ünnep és Zempléni Vadászfesztivál

SZEPTEMBER 5. FEJÉR VÁRMEGYE

Országos Vadásznap, Pákozdi Pagony

SZEPTEMBER 19. SZENDRŐ

XIII. Szendrői Gazdanap és IX. Bódva-völgyi Vadásznap

OKTÓBER 3. ENCS

Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei Vadásznap és Trófeaszemle
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Vadász hírmondó

Fiatal Vadászkutyák tavaszi képzése

Fi
a
ta

l 
va

d
á
sz

k
u
t
ya

á
k
 k

ép
zé

se

Itt a tavasz, a vadászkutyák éves 
munkarendjében pedig ez az időszak 
kiemelt jelentőséggel bír. Különösen 
a fiatal kutyák képzése szempontjából 
fontos hónapok ezek, mivel ilyenkor 
kezdődik meg az a tudatos alapozó és 
fejlesztő munka, amely hosszú távon 
meghatározza majd a kutya haszná-
lati értékét, terhelhetőségét és mun-
kastílusát. 

A jól felépített tavaszi képzési sze-
zon célja nem csupán az engedelmessé-
gi feladatok unalomig történő ismétlé-
se, hanem a kutya ösztönrendszerének 
kontrollált fejlesztése, a vezetővel való 
kapcsolat mélyítése, valamint a későbbi 
éles vadászati munka megalapozása is!

A fiatal vadászkutyák esetében a tava-
szi képzés érzékeny időszak, minél fiata-
labb a kutya, annál jobban oda kell erre 
figyelnünk. A növendék korban szerzett 
tapasztalatok rendkívül mélyen rögzül-
nek, ezért minden gyakorlatnak tudatos-
nak, következetesnek és a kutya fejlett-
ségi szintjéhez igazítottnak kell lennie. 
Ebben az időszakban nem a gyors ered-
mény a legfontosabb, hanem az, hogy a 
kutya munkakedve, önbizalma és együtt-
működési készsége megfelelő irányba fej-
lődhessen. A vadászkutya képzők számá-
ra ez az időszak nem lóverseny, hanem 
türelemjáték.

Az alapengedelmesség szerepe a tava-
szi munkában

A tavaszi képzési szezon rendszerint 
az alapengedelmességi feladatok megerő-
sítésével kezdődik – bár ez jobb esetben 
már télen elkezdődött, mostanra teljesül 
ki. Bár sok vezető hajlamos ezt másodla-
gosnak tekinteni a keresési vagy apport-
munkával szemben, azonban a stabil 
engedelmességi háttér minden használ-
ható vadászkutya alapja. Egy kiváló orrú, 
nagy munkakedvű kutya sem használ-
ható megfelelően, ha nem kontrollálha-
tó stabilan(!) terepen vagy vadkeléskor.

A fiatal kutyáknál ilyenkor kerül elő-
térbe:

• a biztos behívhatóság, 
• a láb melletti vezethetőség, 
• a helyben maradás, 
• a síp- és kézjelekre történő reagálás.

Ezen pontokat nem szabad elhanya-
golni, ha később komolyan akarunk 
kutyánkkal dolgozni. Itt fokozottan 
igaz, hogy ismétlés a tudás anyja, nincs 
elegendő ismétlési szám. Kiemelten fon-
tos továbbá, hogy ezeknek az elvárások-
nak nem csak otthon, a kert nyugalmá-
ban kell tudnia kutyánknak megfelelnie, 
hanem a város zajában, a mező ingerei 
közt, esetleg lövések zaja és más kutyák 
jelenlétében is. Nagy segítség ilyenkor 
egy kutyaiskola csoportos képzése, ami 
egyrészt egy keretet is ad a képzésnek, 
másrészt idegen kutyák és emberek 
közt lehet gyakorolni, ami később még 
nagyon nagy előny lesz majd.

A keresési stílus kialakítása
A tavaszi időszak fontos feladata a 

megfelelő keresési stílus fejlesztése. Fon-
tos ez a vizslák vagy más kajtatóebek 
esetében is, de meghatározó egy leen-
dő utánkereső kutya szempontjából is, 
hogy a fiatal kutya miként tanulja meg 
átvizsgálni a terepet.

A jó keresési stílus egyszerre jelent:
• megfelelő területfedést,
• önállóságot, de közben kontrolál-

ható viselkedést,
• relációt (folyamatos kapcsolatot a 

vezetővel), 
• és a szél helyes használatát.
A fiatal kutyák gyakran túl nagy len-

dülettel és rendszertelenül dolgoznak. 

Nem kell megijedni, ez teljesen természe-
tes jelenség, hiszen ebben az életkorban 
még a munkakedv és az ösztön dominál 
a tudatos együttműködés felett, ráadásul 
teljes tapasztalatlanságból indul a tanu-
ló. Éppen ezért a vezető feladata ilyen-
kor nem az ösztön visszafogása, hanem 
annak mederben tartása, szükség esetén 
tiltással, de sokkal inkább pozitív meg-
erősítéssel történő támogatása.

A túl erős korrekció könnyen bizony-
talanná teheti a kutyát, míg a kontroll 
és visszajelzés nélküli munka később 
kezelhetetlen rohanást, kiszámíthatat-
lanságot, bizonytalanságot eredményez-
het. Ezért a tavaszi képzés során külö-
nösen fontos az egyensúly megtalálása 
az önállóság és az irányíthatóság között.

A keresési gyakorlatokat célszerű 
változatos terepen végezni. Különböző 
növényzettel borított talaj, más-más szél-
viszonyok és terepadottságok segítik a 
kutya alkalmazkodóképességének fejlő-
dését, miközben javítják a terepolvasási 
készségét is, ráadásul egyre tapasztaltabb 
lesz leendő vadásztársunk.

Az apportmunka alapozása
A fiatal vadászkutyák tavaszi képzésé-

nek másik meghatározó eleme az apport-
munka fejlesztése. Bár az apportkészség 
részben öröklött tulajdonság, annak 
minősége nagymértékben a kiképzésen 
múlik.



Vadász hírmondó
A korai időszakban kiemelten fontos:
• a nyugodt fogás kialakítása, 
• a stabil átadás, 
• a vezetőhöz való visszatérés, 
• valamint a zsákmány iránti helyes 

viszony kialakítása. 
Gyakori hibák fiatal kutyáknál:
• a kemény fogás,
• a vad rágása,
• az apport eldobása a vezető előtt,
• vagy a zsákmánnyal történő játék.
Nagyon fontos leszögeznünk, hogy 

csak a legritkább esetben fordul elő az, 
hogy egy apportos kutya rögtön „igazi” 
apportbajnok legyen. Addig gyakorta 
stimmel a folyamat, hogy a kölyök vissza-
hozza az eldobott labdát, kacsát, rókát… 
vagy bármit, de az első adandó alkalom-
mal, amikor egy nagyterítéses vadásza-
ton potyognak egymás után a fácánok, 
kutyánk minden szájába kapott madarat 
ledob majd minden egyes alkalommal, 
amikor leesik mellé egy másik. Ezeket 
a hibákat sokkal könnyebb megelőzni, 
mint később korrigálni. A tavaszi ala-
pozó időszakban ezért a hangsúly nem 
a gyorsaságon vagy a látványos mun-
kán van, hanem a precíz végrehajtáson.

A túl korai vagy túl nagy nehézségű 
feladatok azonban könnyen megtörhe-
tik a kutya munkakedvét. Érdemes itt 
is kisebb lépésekben, lassabban haladni. 
Első feladatként csak fogja meg parancs-
szóra az apportot a nebuló, majd ha ez 
már megy, tanulja meg, hogy elenged-
ni is csak parancsszóra szabad. Ha ez 
megvan, jöhet az apport földről felvé-
tele, majd átadása vezetője részére … és 
így tovább, egészen addig, amíg a végén 
összeáll a teljes feladat, amit akkor is 
végre fog hajtani, ha kutyák, emberek, 
potyogó fácánok vagy bármi más zavaró 
tényező közt kell azt abszolválni.

Vadmegismerés és ösztönmunka
A tavaszi képzés során kerül sor sok 

fiatal kutya első komolyabb vadkon-
taktusaira is. Ez a periódus különösen 
érzékeny, mivel a kutya ilyenkor kezdi 
összekapcsolni az ösztönös viselkedést 
a vezető által elvárt munkával.

A cél nem a túlzott vadhevesség kiala-
kítása, hanem sokkal inkább:

• az érdeklődés felkeltése (és meg-
tartása),

• a megfelelő zsákmánykapcsolat 
kialakítása, 

• de az ösztönök kontrollálható 
mederbe terelése is. 

Különösen fontos a fokozatosság. Egy 
túl intenzív első élmény könnyen túlpör-
getheti a fiatal kutyát, míg egy negatív 
tapasztalat bizonytalanságot vagy ros�-
szabb esetben akár félénkséget is ered-
ményezhet.

A lövéshez szoktatás szintén ebben 
az időszakban történik. A hibás lövéshez 
szoktatás a vadászkutyás kiképzés egyik 
legsúlyosabb problémáját, a lövésfélősé-
get okozhatja. A legtöbbször nem okoz 
problémát a vadászkutyák számára, de 
jobb félni, mint megijedni! A megfelelő 
metodika szerint a lövést mindig pozitív 
élménnyel kell összekapcsolni, 100-120 
méter távolságból tett lövésekkel, majd 
a távolságot fokozatosan csökkenteni.

Fizikai felkészítés és terhelhetőség
A tavaszi időszak nemcsak mentális, 

hanem egyben fizikai alapozást is jelent. 
A fiatal kutya izomzata, állóképessége 
és terhelhetősége ilyenkor fokozatosan 
fejleszthető.

A megfelelő kondíció kialakításának 
eszközei lehetnek:

• hosszabb szabad séták,
• könnyű keresési feladatok,
• futás (f iatal korban csak kisebb 

távokon),
• úszás, úszás és úszás.
Fontos azonban figyelembe venni, 

hogy a fejlődésben lévő ízületek és cson-
tozat túlságos terhelése akár maradandó 
károsodást is okozhat. A fiatal kutyá-
kat ezért nem szabad korán túl intenzív 
munkára kényszeríteni. A jó fizikai álla-
pot nemcsak a teljesítmény miatt lénye-
ges, hanem a sérülések megelőzésében is 
meghatározó szerepet játszik. Egy meg-
felelő kondícióban lévő kutya kiegyen-
súlyozottabban és hosszabb ideig képes 
koncentráltan dolgozni.

A vezető szerepe a fiatal kutya fej-
lődésében

A tavaszi képzési szezon sikeressége 
nagyban függ a vezető hozzáállásától és 
tapasztalatától is. A fiatal vadászkutya 
képzése türelmet, következetességet és 
jó helyzetfelismerést igényel. A túlzott 
szigor könnyen megtörheti a kutya kez-
deményezőkészségét, míg a következet-
lenség bizonytalan munkát eredményez. 
A vadászkutya vezetőnek képesnek kell 
lennie felismerni, mikor kell korrigálni, 
és mikor kell hagyni, hogy a kutya önál-
lóan dolgozzon.

A sikeres kiképzés egyik legfonto-

sabb eleme a kutya és vezetője közötti 
bizalom kialakítása. A jól együtt dolgo-
zó páros terepen sokszor szinte szavak 
nélkül is képes együttműködni, ami a 
későbbi vadászati munka során felbe-
csülhetetlen értékű. Idáig azonban rögös 
és hosszú út vezet, amin tavasszal a leg-
célszerűbb elindulni.

Két fontos szabály van a vadászku-
tyások számára, amit ilyenkor érdemes 
szem előtt tartani.

Az egyik, hogy a képzés során különö-
sen fontos a rövid, koncentrált gyakorlá-
sok alkalmazása. A fiatal kutya figyelme 
könnyen „szétesik”, ezért a túl hosszú 
tréningek sok esetben inkább rontják a 
munka minőségét. A sikeresen végrehaj-
tott, rövid feladatok pozitív megerősítés-
sel kombinálva sokkal hatékonyabban 
építik a kutya munkakedvét és tanulási 
motivációját. Inkább gyakoroljunk sok-
szor öt percet, mint egyszerre egy tel-
jes órát.

A másik, hogy a következetesség 
ebben az időszakban kiemelt jelentő-
ségű. A fiatal kutya rendkívül gyorsan 
tanul, ugyanakkor a hibás beidegződé-
seket is könnyen rögzíti. Ha például a 
behívás nem minden helyzetben köte-
lező érvényű a kutya számára, később 
éles vadászati szituációban is bizonyta-
lan lehet a kontroll. Amit szabad, azt 
mindig szabad, amit nem, az sohasem. 
Ha például kiskedvencünk feljöhet a 
kanapéra, akkor mindig fel kell enged-
ni. Ha pedig az tiltott terület a részére, 
akkor soha nem szabad kivételt tenni, 
mert azzal csak elbizonytalanítjuk.

Összegzés
A fiatal vadászkutyák tavaszi képzési 

szezonja a későbbi használhatóság alap-
jait határozza meg. Ebben az időszakban 
alakul ki az engedelmesség stabilitása, a 
keresési stílus, az apportmunka minősé-
ge és a vezetővel való együttműködés is.

A jól felépített tavaszi munka nem 
látványos eredményekről szól, hanem 
tudatos alapozásról. A fokozatosság, a 
következetesség és a kutya életkorához 
igazított terhelés hosszú távon megbíz-
ható, fegyelmezett és nagy munkakedvű 
vadászkutyát eredményez. A tapasztalt 
vadászkutyások jól tudják, hogy az őszi 
szezon sikere sok esetben már tavas�-
szal eldől.

Mida Gábor
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